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Informace obecního úřadu 

______________________________________________________________________________ 
Vydává Obecní úřad v Tatenici,  číslo 5/2006, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma 

 
Informace z jednání Svazku plynofikace  

Na jednání předsednictva svazku plynofikace dne 24.8.2006 přednesl jednatel firmy JAFIS 
s.r.o., Litomyšl Ing. Josef Finda nový návrh společnosti Východočeská plynárenská a.s., 
(VČP) na odkup plynárenského zařízení (PZ) od svazku plynofikace. Původní návrh na odkup 
PZ za částku 6.313.000,- Kč ze dne 27.4.06, který předsednictvo svazku odmítlo, byl VČP 
společností přehodnocen a nový návrh je částka 7.891.000,- Kč.  
Předsednictvo svazku uplatnilo dále požadavek, aby věcná břemena k PZ zřídil kupující, 
nikoli prodávající. Za těchto podmínek vyjádřilo předsednictvo svazku předběžný souhlas 
s odkupem PZ, který je však podmíněn souhlasem zastupitelstev všech obcí svazku.  
Zastupitelstva všech obcí svazku (Třebařov, Tatenice, Krasíkov, Koruna) během měsíce září 
projednala a schválila prodej PZ za podmínek, které stanovilo předsednictvo svazku. Prodej 
se uskuteční do konce roku 2006. Zisk z prodeje PZ bude rozdělen na jednotlivé obce ve 
stejném poměru, v jakém byly hrazeny výdaje na stavbu PZ, tzn. Třebařov 42%, Tatenice 
33%, Krasíkov 15%, Koruna 11%. Pro naši obec to představuje částku 2,6 mil. Kč. 

 
Zhodnocení volebního období starostou obce 

     Vážení spoluobčané, 
volbami do Zastupitelstva obce ve dnech 20. a 21. října 2006 končí funkční období 
současného zastupitelstva obce. Jsem rád, že se všech devět členů zastupitelstva velmi brzy 
soustředilo především na řešení věcných problémů v obci a rozhodovali se podle svého 
nejlepšího vědomí a svědomí ku prospěchu obce, o čemž svědčí akce, které se podařilo 
v tomto období realizovat. 
Hned na začátku volebního období jsem se snažil o to, aby se zlepšila informovanost občanů a 
předešlo se tak různým řečem a fámám, které mají v sobě jen málo pravdy. Zpravodaj 
s informacemi obecního úřadu je doručován šestkrát ročně zdarma do každé domácnosti, 
pravidelně jsou aktualizovány internetové stránky obce a jejich součástí je také elektronická 
úřední deska.     
V roce 2005 se podařilo schválit jeden z nejdůležitějších dokumentů obce, kterým je územní 
plán obce, jehož projednávání a schvalování probíhalo od r. 2000. Na základě tohoto 
dokumentu pak bylo možné např. převést bezúplatně některé pozemky z vlastnictví státu na 
obec (např. pozemky určené pro bytovou výstavbu nebo veřejnou zeleň). 
Občané a návštěvníci obce si však všímají nejvíce toho, co je vidět, a tím jsou nové stavby a 
komunikace. Připomenu některé investice v tomto volebním období, u těch větších i celkové 
náklady .  
 

r. 2003 
• Plynofikace obce včetně 192 přípojek s náklady 6,467 mil. Kč. Na tuto akci si obec vzala od 
Raiffeisen stavební spořitelny překlenovací úvěr ve výši 1,5 mil. Kč, který byl splacen po 
ukončení stavebního spoření obce v lednu 2006. Pro upřesnění musím uvést, že skutečné 
náklady na plynofikaci naší obce byly vyšší, a to 11,1 mil. Kč. Akce však byla provedena 
v rámci svazku čtyř obcí (Třebařov, Tatenice, Krasíkov, Koruna) se 45% dotací Státního 
fondu životního prostředí. Podíl ze státní dotace pro naši obec činil 4,642 mil. Kč. 
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• Vestavba čtyř bytů a rekonstrukce  přízemí, které užívají myslivci, „Na Mlýně“. Náklady 
byly 4,19 mil. Kč, z toho 1,28 mil. Kč tvořila dotace ze Státního fondu rozvoje bydlení.  
• Plynofikace zdravotního střediska zubního lékaře, včetně bytu.  
• Změna způsobu vytápění základní školy - demontáž nádrží na propan a připojení školy na 
zemní plyn.    
• Kanalizační a vodovodní přípojka k faře. 
• Restaurování kamenného kříže u kostela. 
 

r. 2004 
• Kanalizace v horní části obce do Kátru včetně 36 kanalizačních přípojek. Celkové náklady 
byly 5,684 mil. Kč, z toho dotace z programu Evropské unie SAPARD činila 3,981 mil. Kč. 
Na tuto akci si obec vzala úvěr od České spořitelny ve výši 4 mil. Kč, který byl splacen po 
obdržení dotace z programu SAPARD v dubnu 2005. 
• Oprava mateřské školy – 1. etapa. Byla provedena kompletní plynofikace, oprava střechy 
s výměnou střešní krytiny, nátěr oken a rekonstrukce umýváren a WC v 1. patře. 
• Plynofikace hasičárny a plynofikace v RD obvodního lékaře.  
• Nátěr oken a dveří na zámku. 
• Oprava veřejného osvětlení – výměna nejstarších svítidel za nová. 
• Restaurování sochy sv. J. Nepomuckého u zámku. 
 

r. 2005 
• Oprava místní komunikace do Kátru s náklady 1,62 mil. Kč. 
• Stavba nových komunikací a inženýrských sítí „na Rychtě“ s náklady 2,62 mil. Kč.  
• Zastřešení rampy ZŠ. 
• Oprava MŠ – 2. etapa. Demolice kotelny na uhlí a venkovní stavební úpravy (chodníky, 
odvodnění, přeložka venkovního vedení NN a veřejného osvětlení). 
• Oprava opěrné zdi před hřbitovem. 
 

r. 2006 
• Odpočívadlo cyklotras a dětské hřiště na zahradě mateřské školy. 
• Oprava fasády a rekonstrukce střechy nad zdravotním střediskem obvodního a dětského 
lékaře. 
• Propojení kanalizací včetně 18 kanalizačních přípojek a rekonstrukce čistírny odpadních 
vod. Náklady celkem 4,177 mil. Kč. Z toho dotace z Pardubického kraje ve výši 500 tis. Kč a 
z ministerstva zemědělství 2,5 mil. Kč. 
• Nátěr oken v základní škole. 
• Oprava MŠ – 3. etapa. Rekonstrukce třídy, umývárny a WC ml. dětí v přízemí budovy.  
• Výměna oken za nová v přízemí mateřské školy a zdravotního střediska. 
• Oprava místní komunikace od bývalé tělocvičny k Mazalovým. Náklady 1,36 mil. Kč. 
 
Z dalších akcí v obci, jejichž investorem nebyla obec, stojí za zmínku modernizace železniční 
trati, stavba nové zastávky ČD a stavba přístupové komunikace k vlakové zastávce dokončené 
v r. 2005. Dále stavba zdrav. tech. zařízení na hřišti TJ, stavba nové prodejny Konzumu a 
modernizace silnice II/368 do Strážné.   
V současné době obec nemá žádný úvěr ani žádné dluhy. Naopak se podařilo na stavebním 
spoření obce od r. 2001 do r. 2006 naspořit částku 6,423 mil. Kč, kterou bude možné společně 
se ziskem z prodeje plynárenského zařízení využít v příštím období např. na přístavbu 
tělocvičny ZŠ. 
 
Vážení spoluobčané, děkuji Vám všem, kteří jste se podíleli svou prací, podněty, radou i 
kritikou na rozvoji naší obce. Všem členům zastupitelstva, výborů zastupitelstva a 
pracovníkům obecního úřadu děkuji za spolupráci a novému zastupitelstvu přeji hodně 
úspěchů v dalším období.                                                         Mgr.Vladimír Žák, starosta obce 
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Informace z matriky 
Občané i nadále mohou žádat o výměnu občanských průkazů na matrice Obecního úřadu 
v Tatenici. Upozorňujeme, že do konce roku 2006 musí být vyměněny občanské průkazy 
(forma kartičky) vydané do 31.12.1996, i když je na nich vyznačeno „bez omezení“! Tyto 
občanské průkazy mají platnost pouze 10 let. Zažádat si musíte nejméně 1 měsíc předem. 
K žádosti potřebujete 1 novou fotografii. 
Od 1.9.2006 se o cestovní pasy žádá na Městském úřadě v Lanškrouně. Fotografii na cestovní 
pas si nemusíte pořizovat, protože si Vás tam sami vyfotografují. 
Ceny cestovních pasů: pro dospělého     600,- Kč 
    pro dítě do 5 let   50,- Kč 
    pro dítě od 5 do 15 let   100,- Kč 
cestovní pasy bez strojově čitelných kódů (rychlé): 

pro dospělé   1500,- Kč (platí ½ roku)  
 pro dítě od 5 do 15 let  1000,- Kč (platí ½ roku) 

Před podáním první žádosti o cestovní pas pro dítě je nutné na matrice požádat o Osvědčení o 
státním občanství. Předložíte rodný list dítěte, oddací list nebo rodné listy obou rodičů, 
občanský průkaz jednoho z rodičů a 100,- Kč. Teprve po obdržení Osvědčení můžete žádat o 
cestovní doklad. 
  

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 
Akce pro žáky 
 Exkurze do Velkých Losin 
Na začátku 8. ročníku se žáci v dějepise učí o rozvoji výroby ve středověku a o zakládání 
manufaktur. Vypravili jsme se proto na exkurzi do Velkých Losin, kde jsme měli možnost 
vidět výrobu ručního papíru. Zdejší papírna je jedna z nejstarších v Evropě, papír se zde 
vyrábí od 16. století. 
Žáci si nejdříve prohlédli muzeum, potom se podívali na film o papírnách a výrobě papíru a 
nakonec si prohlédli provoz. Navštívili jsme také renesanční zámek ve Velkých Losinách a 
jeho park. Počasí nám přálo, žáci se chovali slušně a exkurze se vydařila.   
                                                                          PhDr.Jana Žáková, učitelka 
  
 Exkurze – Hvězdárna a planetárium Hradec Králové 
V pondělí 2.října se uskutečnila exkurze v rámci výuky přírodovědných a technických 
předmětů do hvězdárny a planetária v Hradci Králové. Exkurze se zúčastnili téměř všichni 
žáci II. stupně naší školy. 
Bohužel počasí nám moc nepřálo a noční pozorování oblohy, které mělo být hlavním bodem 
naší exkurze, se neuskutečnilo. Avšak nebylo proč zoufat! Po vstupu do planetária jsme 
obsadili promítací kinosál, ve kterém jsme zhlédli několik zajímavých filmů o vesmíru, 
Sluneční soustavě, černých dírách, o cestách na Měsíc, o vzniku planet, o Hubblovu 
teleskopu, a nakonec i pohádku. 
Samozřejmě jsme se nedívali jen na film, ale mohli jsme pozorovat sice umělou, přesto velmi 
věrohodnou hvězdnou oblohu s těmi nejznámějšími souhvězdími v různých ročních obdobích. 
Prozkoumali jsme zajímavé fotografie z vesmíru, modely planet a vesmírných těles. Kvůli 
nepřízni počasí, které nám bránilo v pozorování noční oblohy, jsme viděli pouze dalekohled 
s jeho složitým vybavením. Snad příště budeme mít více štěstí a zhlédneme nějakou tu 
skutečnou hvězdičku! 
Mrzí nás, že chování některých žáků není zrovna tou správnou vizitkou naší školy a obce. 
Neustálá konzumace nápojů a potravin, hra s mobilem a permanentní vyrušování během 
přednášky a promítání je poněkud neslušné.                     Mgr.Petr Vitásek, učitel 
 
  
Turistický výlet Hoštejn – Cukrová bouda, 4.ročník 
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Ve středu 4. října se žáci 4. ročníku vypravili vlakem do Hoštejna. Odtud pěšky vyšplhali na 
Cukrovou boudu (nejvýše položené místo v blízkosti Tatenice – 591m n.m., Lázek 714 m 
n.m.; při Moravské Sázavě u Tatenice se nachází nejníže položené místo regionu 
Lanškrounsko – 320 m n.m.; doplnění pí.Valentové), kde si zahráli na schovávanou. Po 
hodině se vrátili ke škole, zde měly děti rozchod. 
Počasí, aspoň při výstupu na Cukrovou boudu, nám moc nepřálo. Přesto jsme výlet zvládli.
                                Mgr.Michal Oblouk, učitel 

Halloween party                                      
Připravili jsme pro žáky netradiční oslavu Halloweenu. Ve středu 25. října v podvečer se naše 
škola změní ve strašidelný hrad. Žáci 2. stupně, kteří se do této akce přihlásili, si připraví pro děti 
z 1. stupně různé soutěže. Děti budou procházet po strašidelné stezce školou a plnit různé úkoly. 
Každý účastník musí mít hallowenský kostým – bude vyhodnocení. Žáci 2. stupně ve strašidelné 
škole přespí do druhého dne. Děkujeme obecnímu úřadu za finanční příspěvěk na tuto akci. 
                                                                                                                           J. Žáková, M. Oblouk 

Sběr starého papíru 
Ve školním roce 2006/2007 bude pokračovat sběr starého papíru. Sběr bude probíhat každou 
první středu v měsíci v době od 14.00 do 14.45 hodin – prosím zazvonit na ředitelnu. Po 
předchozí domluvě je možné odevzdat starý papír kdykoli během celého měsíce. 
                     Mgr.Eva Valentová 

 
Z volebního programu Sdružení nezávislých kandidátů 

Sdružení nezávislých kandidátů za rozvoj obce si stanovilo priority akcí v naší obci, které by 
v případě úspěchu v komunálních volbách chtělo prosadit. Jsou to: 
• Výstavba nové tělocvičny jako přístavby základní školy. 
• Rekonstrukce domu čp. 197 (bývalá prodejna Konzum) na nájemní byty s využitím dotace 
ze Státního fondu rozvoje bydlení. 
• Příprava dalších stavebních parcel na výstavbu rodinných domků - výstavba inženýrských 
sítí a nových komunikací v sídlišti za Rychtou (za Šilarovými). Vzhledem k časové náročnosti 
bude nutné zahájit tuto akci zpracováním projektové dokumentace a podáním žádosti o dotaci 
na budování infrastruktury z Ministerstva pro místní rozvoj. 
• Pokračovat v opravách místních komunikací a rekonstrukci veřejného osvětlení. 
• Umožnit občanům získat půjčku s nízkým úrokem od obce z fondu rozvoje bydlení na 
opravy a rekonstrukce jejich bytů. 
• Dokončit rekonstrukci mateřské školy. 
• Zámecký park – v současné době je zpracován investiční záměr, projekt a realizace budou 
závislé na možnosti využít některého dotačního titulu z fondů EU. 
• Zpracování projektové dokumentace na odkanalizování zbývajících částí obce (pravá strana 
Hraničního potoka v horní části obce a celá dolní část obce) s využitím finanční podpory z 
grantu Pardubického kraje. Akce tak bude připravena na realizaci v době, kdy bude možné na 
tuto stavbu využít dotace ze státních nebo evropských fondů.  
• Výstavba nových chodníků podél hlavní silnice v součinnosti se stavbou Modernizace 
silnice II/315 Lanškroun-Tatenice a Přeložka silnice II/315 - Tatenice, kterou připravuje 
Pardubický kraj.  

 
Společenská kronika 

Sňatek uzavřeli :         Ivana Diblíková, Sázava     (2.9.)          
                                    Jiří Pokorný, Tatenice                                                                        
 
Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   

91 let     Bohumil Polášek     (11.10.)                83 let     Ludmila Poláková     (27.9.)         
         83 let     Ludmila Šumová     (2.11.)                  82 let     Ludmila Grünwaldová     (4.11.)  
         80 let     Anežka Purkertová     (18.11.)                


